

调整心态、保持手感、不要纠结——

# 3名大学生的高考备考建议

7日至9日,我市将有2.6万余人参加高考。临近大考,考生该如何以最佳状态备考?昨天,记者走访了去年参加高考的3名同学,希望他们的亲身经历能为今年高考考生提供参考。

## 放平心态迎高考

“调整心态最重要。”去年参加高考的朱天行如今就读于北京大学外国语学院,是南通中学毕业生。他认为,考生在考前放平心态很重要。他说:“高考前半个月,我已经将自己的作息调整得比较规律。晚上11点之前睡觉,早上6时30分至45分起床。”

现就读于清华大学电子工程系的周王昊,同样毕业于南通中学。他说:“去年考试的考点正好在母校通中,熟悉的校园环境让我考试时比较放松,觉得临近高考并没有想象中的那么可怕。”

复旦大学自然科学实验班同学黄景毕业于南通一中。他说:“在考前除了复习刷题外,最重要的就是保证休息,不仅不能熬夜,还要保证能有午休时间。不要让复习影响整个人的备考状态。”

每年高考,很多考生和家长都会精神紧张。朱天行说:“在高考前,考生不仅要注意学习,更要和家人好好

相处。我那段时间就经常和家人交流,感觉高考这几天就这么过来了。”

## 基础题要不失分

“那年高考我最后几天复习语文时,主要是看一下必背古诗词,保证这些分数一定要拿到。然后再看一看作文素材,为高考作文做一些准备。”2023年高考,朱天行选择的是文科。他表示,历史、政治学科,自己备考时多看整理的知识要点,多想一想预估题目的答题角度。

“我考前准备数学时,主要是做几道题保持手感。针对化学、生物这些知识点较多的学科,考前复习时更多的是回归书本、回归知识点。”周王昊高考选择的是理科。他表示,可以多看看化学试卷中关于原因分析的问题,备考生物还是侧重知识点的整理。关于物理的考前复习,他主要在考前复习一下以前的错题。

黄景也说:“距离高考一两天时,在知识方面提高是不现实的,最重要的是保持手感和保持你的心态。考前一两天我就选择刷一两套各

科试卷,不纠结于试卷中的难题,就是保持一个做题感觉。”

## 遇到难题不放弃

2023年高考,黄景在考试中遇到了波折。“那年数学试卷并不是很难,但最后一题难住了我。”据黄景回忆,那年数学试卷最后一题,自己一开始在方法选择上出现了问题,导致解题方法并不是最优解。虽然他在解题中途调整了方法,但解题过程没有打磨好,没有得到最好的结果。他说:“当时我选择先把笔放下来,通过深呼吸清空自己大脑,让自己纷乱的思绪保持平静后再去思考这道题目。”

“高考中有很多事情是难以预料的,面对高考需要一个平常心。不要过度纠结于这场考试,它只是我们人生路上的一个普通的节点。遇到难题不要轻言放弃。”黄景表示每考完一门,考生就应该在脑海中将它直接扔掉,去面对下一门,全身心投入后面的考试中。

因为有稳定的心理素质,黄景临场发挥出色,考试成绩较平时上升明显。

本报记者 沈櫟

## 防范高考无线电作弊

# 我市启动发射设备检查、电磁环境监测工作

晚报讯 2024年高考在即,记者昨天从市工信局获悉,为有效防范和打击利用无线电技术手段进行考试作弊,市工信部门根据高考保障方案,启动考前发射设备检查、电磁环境监测工作。

针对无线电发射设备销售商是否存在销售涉嫌

考试作弊的无线电发射设备,在售设备是否有型号核准代码,是否进行了销售备案等情况开展监督检查。检查期间,无线电管理人员结合“扰乱无线电通讯管理秩序罪”“组织考试作弊罪”等案例,对销售商开展了无线电管理法规宣传。

同时,我市对通州区、

海安市等地考场进行现场电磁环境监测。无线电监测人员分组深入各考点,对考点周边区域进行监测,做好数据采集,建立电磁环境模板;查实发现的不明信号和无线电干扰隐患,净化考场周边电磁环境,为考试过程中的监测保障奠定坚实的基础。

记者 严春花

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。

**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## 问鼎新加坡公开赛男单赛场 石宇奇世界排名分创新高

晚报讯 昨天,羽毛球世界联合会公布了新一期世界排名榜,南通名将石宇奇世界排名分上升到98215分,创造个人历史新高。

上周举行的新加坡羽毛球公开赛,石宇奇在男单赛场力挫群雄夺得冠军,收获了冠军

积分11000分。这个积分替换掉原先10个有效分中的最低分7700分,本周他的世界排名分净增3300分,即从上周的94915分上升到98215分。值得一提的是,这是石宇奇运动生涯取得的最高积分。

记者王全立

## 沪苏海事联手 开展事故应急演练

晚报讯 昨天下午,南通海事局联合崇明海事局开展应急演练,模拟“崇海汽渡××”轮装载危险品车辆在航行途中发生火灾,各方开展紧急施救。

此次演练模拟“崇海汽渡××”轮装运两辆危险品车辆(一辆罐装柴油、一辆桶装油漆),由临江驶往海永,在航行途中危险品车辆突然发生泄漏引起火灾,水手在甲板巡查时发现紧急情况,船长立即用VHF向崇明海事局北支海巡执法大队、海门海事处以及崇海汽渡调度报告。接报后,崇明海事局与海门海事处立即启

动应急预案,指派巡逻艇抵达现场进行应急处置、交通组织,并担任指挥艇。经过沪苏海事及客渡合力救援,最终起火点被有效扑灭,现场得到有序控制。

据了解,北支水域属沪苏交界水域,临永汽渡始发地与目的地均属江苏南通,但航经上海水域,是北支水道两岸民众出行的重要方式,年均运输旅客约53万人次、车辆约25万艘次,若客轮载运危险品发生事故不及时控制,将极大威胁长江水域环境清洁、影响两岸群众出行安全。

通讯员刘立春 记者吴霄云



昨天,崇川区隆佳园社区开展了迎端午活动。通过听廉洁文化宣讲、包粽子等,营造风清气正的氛围。

蔡玲钰